

**Отчет уполномоченного по охране труда МОУ детский сад № 253
Виноградовой Юлии Владимировны
о проделанной работе за 2020 год**

Сложившаяся ситуация в целом по России и у нас в учреждении требует продолжения работы по внедрению нового подхода к организации безопасного труда на рабочих местах и сохранению здоровья работников, в том числе на основе управления профессиональными рисками.

Так в связи с реализацией на территории Волгограда мер по предупреждению возникновения и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-2019, в план работы уполномоченного по охране труда на 2020 год были внесены изменения и дополнения. Разработаны инструкции, памятки, буклеты, консультации по профилактике коронавирусной инфекции среди работников.

В 2020 году отсутствуют случаи производственного травматизма работников детского сада, а также отсутствуют трудовые споры, связанные с нарушением законодательства в области охраны труда, невыполнением работодателем мероприятий коллективного договора и соглашения по охране труда, ухудшениями условий труда работников.

Ежегодно в МОУ детском саду № 253 разрабатывается Соглашение по охране труда. Два раза в год совместно с руководителем учреждения и председателем профсоюзной организации были подведены итоги выполнения Соглашения по охране труда за первое и второе полугодие. Входила в состав комиссий по: приемке образовательной организации к началу нового учебного года; по проверке знаний работников организации по охране труда; по проведению специальной оценки условий труда; по определению профессиональных рисков на рабочих местах; по расследованию несчастных случаев на производстве, формированию содержания коллективного договора, ежегодного Соглашения по охране труда и других.

В целях организации сотрудничества по охране труда администрации и работников, а также обучающихся и их родителей в МОУ детском саду № 253 был создан совместный комитет по охране труда, в состав которой, вошли представители администрации, профсоюза и уполномоченный по охране труда. Составлен план работы, где отражается вся деятельность по охране труда. Постоянно проводятся мероприятия по предотвращению заболеваемости и травматизма: дни здоровья, организация отдыха сотрудников и их детей в лагерях, санаториях.

Осуществляла контроль за своевременным проведением инструктажей и обучением работников, входит в состав комиссии по проверке знаний работников по охране труда. Постоянно контролировала выполнение сотрудниками требований охраны труда и техники безопасности, обеспеченность их средствами индивидуальной защиты, моющими и обезвреживающими средствами, а также за своевременным, за счет средств работодателя проведением медицинских осмотров работников.

В соответствии с требованиями второй ступени административно-общественного контроля самостоятельно и совместно с членами комиссии по охране труда детского сада проводила проверки, по итогам которых, защищая права членов профсоюза на безопасные условия труда, выписывала предписания руководителю учреждения с требованием устранить выявленные недостатки в установленные сроки. Контролировала исполнение требований предписаний руководителем до полного устранения выявленных

нарушений и недостатков. Проверена освещенность помещений, соблюдение температурного режима, пожарных требований, санитарных норм, пропускного режима, состояние лестниц и запасных выходов, санитарно-бытовые условия работников, ведение журналов по технике безопасности, своевременность прохождения медицинского осмотра работниками. Замечания были устранены своевременно. В составе комиссии по охране труда осуществляла контроль за состоянием здания детского сада.

На совещаниях, проводимых руководителем детского сада, как уполномоченный по охране труда, доводила до сведения сотрудников итоги проведенных проверок. На стенде «Информация уполномоченного по охране труда» размещала информацию о проведенных проверках, план работы уполномоченного и информационные листки по вопросам охраны труда,

Активно вела свою работу и на официальном сайте учреждения, где размещала актуальную информацию по вопросам охраны труда: http://www.mou-ds253.ru/index/upolnomochennyj/po_okhrane_truda/0-247. Постоянно консультировала работников учреждения по вопросам охраны труда, интересовалась условиями работы сотрудников, их пожеланиями по улучшению условий труда. Были составлены памятки по безопасности для работников: «Работнику по профилактике коронавирусной инфекции COVID-19», «Система охраны труда в условиях негативной эпидемиологической ситуации». Постоянно проводила консультативно-просветительскую работу по вопросам охраны труда в период пандемии.

Была активным участником подготовки и проведения Всемирного Дня Охраны труда в учреждении, который проводится ежегодно 28 апреля. В 2020 году в условиях пандемии провела Всемирный День охраны труда в дистанционном формате (Zoom). Вела консультативно-разъяснительную работу, размещая информацию на своей странице на официальном сайте учреждения; при помощи мессенджеров, осуществляя тем самым обратную связь с сотрудниками.

Велась подготовка учебного материала для обучения и проверки знаний сотрудников по охране труда. Ответственность за организацию своевременного и качественного обучения и проверки знаний по охране труда в целом по образовательному учреждению возлагается на заведующего. Непосредственно перед очередной проверкой знаний по охране труда педагогических работников организуется специальная подготовка с целью углубления знаний по наиболее важным вопросам охраны труда. Для проведения проверки знаний по охране труда приказом заведующего была создана комиссия. В состав комиссии по проверке знаний по охране труда педагогических работников и специалистов образовательного учреждения включаются заведующий, заведующий по хозяйственной части, председатель профкома, уполномоченный по охране труда от профсоюзной организации. Члены комиссии по проверке знаний имеют документы удостоверяющих их полномочия. Они прошли проверку знаний по охране труда в вышестоящих территориальных комиссиях по охране труда.

Обучение и проверка знаний по охране труда работников проводится с учётом их должностных обязанностей по охране труда, а также по тем нормативным актам по охране труда обеспечение и соблюдение которых входит в их служебные обязанности. Обучение по вопросам охраны труда педагогических работников и специалистов проводится по программе, разработанной и утвержденной заведующим МОУ детский сад № 253 в соответствии с типовыми программами.

Социальное партнерство работодателя, профсоюзного комитета и работников в

сфере охраны труда в МОУ детском саду № 253 осуществляется посредством:

- организации общественного контроля;
- заключения коллективного договора ;
- заключения соглашений по охране труда;
- аттестации рабочих мест по условиям труда;
- разработки инструкций по охране труда;
- организации обучения и проверка знаний требований охраны труда;
- обеспечения работников спецодеждой, средствами индивидуальной защиты;
- прохождения медосмотров работников;
- проведения заседаний комиссий по охране труда;
- проведения бесед медицинскими работниками по профилактике травматизма;
- проведения рейдов комиссией по охране труда;
- оформления стендов детскими рисунками по технике безопасности.

Культура труда позволяет сохранить здоровье сотрудников, развить чувство удовлетворенности трудом, обеспечить хорошее настроение всем работникам, развить интерес и активность при выполнении работы. Такие составляющие данного понятия, как освоение рациональных приемов труда, новых технологий и техники, способствует повышению производительности труда.

Уполномоченный по охране труда



/Виноградова Ю.В./